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 ∆είκτες απασχόλησης και κόστους εργασίας  
        ΕΙ∆ΟΣ 
  ∆ειγµατοληπτική έρευνα 
 

� ∆είκτης απασχόλησης 
 

Επιλογή, δοµή και µέγεθος δείγµατος 
 
∆ειγµατοληπτικός σχεδιασµός 
   Στην έρευνα εφαρµόσθηκε η µέθοδος της µονοσταδιακής στρωµατοποιηµένης δειγµατοληψίας, 
θεωρώντας ως ερευνώµενη µονάδα την επιχείρηση. 
  Το δειγµατοληπτικό πλαίσιο βασίστηκε σε στοιχεία προερχόµενα από το µητρώο επιχειρήσεων, το 
οποίο καταρτίσθηκε σύµφωνα µε διοικητικές πηγές (Ίδρυµα Κοινωνικών Ασφαλίσεων). 
 
Στρωµάτωση 
   Οι επιχειρήσεις που εµπίπτουν στην έρευνα στρωµατοποιούνται µε τον ακόλουθο τρόπο: 

� Κατά οικονοµική δραστηριότητα (διψήφιος κωδικός NACE Rev.1)  
� Κατά τάξη µεγέθους της επιχείρησης. Οι επιχειρήσεις στρωµατοποιούνται σε 6 τάξεις 

µεγέθους, που προσδιορίζονται από τη µέση ετήσια απασχόληση µε τον τρόπο που 
παρουσιάζεται στη συνέχεια: 

             
 
 

 

 

 

 

 
Μέγεθος δείγµατος και ερευνώµενες  µονάδες 
   Το συνολικό δείγµα αποτελείται από 1.500 επιχειρήσεις (κλάσµα δειγµατοληψίας = 0.77%). 
Οι επιχειρήσεις ερευνήθηκαν δειγµατοληπτικά, ενώ η κατανοµή των ερευνώµενων µονάδων σε κάθε 
διαµέρισµα όλων των γεωγραφικών περιοχών έγινε εφαρµόζοντας τη µέθοδο της «άριστης κατανοµής». 
Οι επιχειρήσεις που ανήκουν στην 6η τάξη µεγέθους ερευνήθηκαν απογραφικά.       
 
α. Υπολογισµός του δείκτη 
Για κάθε διψήφιο κλάδο οικονοµικής δραστηριότητας 

y kqhi : η τιµή της µεταβλητής y (απασχόληση, µισθοί, εργασθείσες ώρες) 

N kh : ο συνολικός αριθµός των επιχειρήσεων που ανήκουν στο στρώµα h  

n kh : ο αριθµός των αποκρινόµενων επιχειρήσεων 

α kh :
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N
: ο αναγωγικός συντελεστής 

Y kqh : το άθροισµα της µεταβλητής y για όλες τις επιχειρήσεις του στρώµατος h κατά το τρίµηνο q 

Y kq : το άθροισµα όλων των επιχειρήσεων όλων των στρωµάτων που ανήκουν στον κλάδο k 

Η εκτίµηση του  Y kq προκύπτει ως εξής: 

Τάξη µεγέθους h Αριθµός απασχολουµένων 

1 1-9 

2 10-49 

3 50-249 

4 250-499 

5 500-999 

6 1000+ 
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b. Εκτίµηση του δείκτη 
Το έτος βάσης είναι το έτος 2000 (2000=100) και ο δείκτης υπολογίζεται από τη σχέση: 
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Για το 1ο τρίµηνο του έτους βάσης 2000, ο δείκτης υπολογίσθηκε σύµφωνα µε τα παρακάτω: 
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Για τον αθροιστικό δείκτη εφαρµόσθηκαν οι ακόλουθες σχέσεις:  

I tot = kkqWI∑  , όπου W k =
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0,kY : οι ετήσιες αθροιστικές τιµές του y 0,k , οι οποίες λαµβάνονται από τις διαρθρωτικές έρευνες 

επιχειρήσεων µε έτος αναφοράς το 2000     
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